



# 2023甘肃「最美基层民警」评选结果发布

本报兰州1月10日讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明)在今天下午举行的甘肃公安“向人民报告”暨2023甘肃“最美基层民警”新闻发布会上,正式发布了2023甘肃“最美基层民警”评选结果。

2023甘肃“最美基层民警”学习宣传活动,是按照中宣部、公安部统一安排,由省委宣传部、省公安厅联合在全省范围内开展的一次更深入、更全面的典型选树、学习、宣传活动。

活动开展以来,全省公安机关依据推荐人选先进事迹和群众满意度,采取自下而上、层层推选的方式推荐,最终评定,天水市张家川回族自治县公安局马鹿派出所所长、花园公安检查站站长马明,兰州市公安局治安管理支队大型活动管理大队大队长王锡国,平凉市华亭市公安局刑侦大队大队长王文涛,陇南市武都区公安局出入境管理大队大队长王芳,庆阳市宁县县公安局交警大队大队长刘耀辉,白银市公安局白银分局刑侦二大队民警苏晓,张掖市临泽县公安局平川派出所所长苏振涛,酒泉市公安局网络安全保卫支队民警张克成,定西市安定分局西河派出所所长张金龙,金昌市公安局金川分局治安大队副大队长张燕山10名同志荣获2023甘肃“最美基层民警”荣誉称号。

10名2023甘肃“最美基层民警”都来自公安实践一线,他们心系百姓、爱岗敬业、无私奉献,在安保维稳、生态保护、扫黑除恶、命案攻坚、打击网络诈骗等公安重大专项行动,以及矛盾纠纷化解、交通疏堵保畅、窗口服务管理等民生领域作出了突出成绩,多次受到各级党委、政府表彰,赢得了社会各界和人民群众的高度认可。

据悉,自2019年以来,我省已成功组织开展了四届“最美基层民警”学习宣传活动,涌现出了一批扎根一线、敬业奉献、人民满意的优秀基层民警,他们的先进事迹被广泛传颂,进一步增进了人民群众对公安工作的理解支持,有效激发了广大民警对警察职业的荣誉感、自豪感、责任感和归属感,有力推动了全省公安工作和队伍建设持续健康发展。



1月10日,甘肃省公安厅、兰州市公安局在东方红广场联合举行庆祝第4个中国人民警察节暨第38个110宣传日集中宣传活动,来自省市公安、医疗急救、消防等行业代表和志愿者千余人参加了活动。新甘肃·甘肃日报记者 田璞

## 听“最美基层民警”分享“美丽”故事

新甘肃·甘肃日报记者 崔亚明

誓言铿锵,铭记初心使命;铁骨铮铮,守护万家平安。

1月10日,在省委宣传部、省公安厅举办的2023甘肃“最美基层民警”媒体见面会上,5位公安英模代表分享了他们的故事。

群众利益无小事。张掖市临泽县公安局平川派出所所长苏振涛长期坚守基层,常年奔走于群众一桩桩“小事”当中,在化解群众矛盾中深入践行新时代“枫桥经验”。

“‘枫桥经验’一头连着社会安全稳定,一头连着老百姓幸福与安宁。践行新时代‘枫桥经验’,就是要牢记从群众中来、到群众中去。”见面现场,苏振涛分享着自己的心得。

“让群众放心、让人民群众满意,就是最美的警察。”这是天水市张家川回族自治县公安局马鹿派出所所长、花园公安检查站站长马明最深情的告白。

十余年来,马明扎根关山林区,深入践行“两山”理论,探索应用“打击教育+普法宣传+护林常态巡逻”的工作方法,县域内盗猎、盗伐现象

明显减少,辖区生态环境持续向好。

护一方绿水青山,守一方幸福平安。马明被乡亲们誉为“生态卫士”。马明说,身为人民警察,无论身处哪个岗位,都要尽心尽力干好本职工作,在平凡的岗位上燃烧自我、奉献自我。

面对危险,勇往直前;面对歹徒,毫不退缩!这是职责所在、使命所系,是真正的刑警本色。

白银市公安局白银分局刑侦二大队民警苏晓在现场分享自己空手夺取犯罪嫌疑人手中尖刀的情形时,坚定地说:“当时的情况下,我一心想想着抓住嫌疑人,不能让他再伤害无辜。”

12年的刑警生涯,无论是大案要案,还是民生小案,苏晓都始终冲锋在前,竭力守护着辖区群众的生命财产安全,成为辖区群众心中“深情、长情”的刑侦“硬汉”。

“我的父亲是一名老公安,我从小就对警察行业有着特殊的感情。”深受父辈的影响,庆阳市宁县公安局交警大队大队长刘耀辉从警25年来,始终坚守在自己热爱的公安交管岗位,在平凡的岗位上干出了不平凡的业绩。

“我们要把自己从管理员的角色转变为服务员,想老百姓之所想,解老百姓之所难。”面对记者“如何做好公安交通管理工作,真正让老百姓满意?”的提问,刘耀辉这样回答。

“出入有境、服务无境”。这是陇南市武都区公安局出入境管理大队大队长王芳和同事们始终秉持的理念。

王芳带领大队民警打造了陇南市第一家标准化出入境服务窗口,推出了办证“当时受理当时审批上报”等一系列便民措施,让每一位前来办证的群众有良好的体验感。

2021年,全国打击妨害国(边)境违法犯罪活动专项行动开展,出入境管理大队以女民警为主,王芳主动请缨,牵头组建成立了“女子办案组”,带领组员零基础学习办案。“女子办案组”办理的10起妨害国(边)境刑事案件,无一一起被退回补充侦查;办理的35起行政案件全部结案。初心不改,使命不移。这是“最美基层民警”共同的心声。他们用质朴的语言,生动诠释了“最美基层民警”美在哪——美在忠诚的信念,美在坚定的信念,美在坚守的初心……

## 我省AEO高级认证企业再添新成员

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者蔡文正)日前,经兰州海关认证,甘肃省敦煌种业果蔬制品有限公司成为AEO高级认证企业。

AEO高级认证企业享有优先办理、减少监管频次、降低通关成本、缩短办理时间及优化服务等五大类共27项差别化便利措施,国家或地区海关的通关便利措施,目前我国已与52个国家和地区签署了AEO互认协议。

甘肃省敦煌种业果蔬制品有限公司是甘肃省农业产业化重点龙头企业、甘肃省专精特新企业,2023年前11个月出口番茄粉1838.21吨、货值5664.15万元,

番茄粉出口货运量、货值位居全国前列,产品已出口27个国家和地区,其中与我国签署AEO互认协议的有16个。

“随着国际市场竞争变化,很多客户要求供货商为AEO高级认证企业,我们对照海关高级认证标准,努力提升内控管理,在海关工作人员的指导帮助下,成为AEO高级认证企业,出口订单也将大幅增加。”敦煌种业果蔬制品有限公司外贸负责人程丽娟说。

2023年以来,兰州海关持续构建以信用为核心的监管体制机制,目前,AEO高级认证企业进出口值占甘肃省进出口总值的六成以上。

## 兰州市基层工会超5600家

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者薛砚 马小龙)记者从近日召开的兰州市工会第十七次代表大会上了解到,截至目前,全市基层工会已达5624家,会员59.5万人。五年来新发展基层工会1972家,会员16.6万人,其中新业态领域会员5.69万人。

五年来,兰州市工会不断加强党对工会工作的全面领导,扎实推进产业工人队伍建设改革,开展各级各类主题劳动和技能竞赛600余场,组织1万余家企业事业单位、53.67万职工参加技术比武、岗位练兵等活动,全市技能人才总数达到31.2万人。五年来全市涌现出全国劳动模范和先进工

作者4名,甘肃省劳动模范和先进工作者33名;表彰兰州市劳动模范和先进工作者109名。

五年来,兰州市总工会认真履行维权服务基本职责,用心用情用力当好职工知心人、贴心人、娘家人。针对收入低、患病、失业等困难职工群体开展常态化、差异化帮扶,五年来全市工会累计投入帮扶资金1254.8万元,帮助全市1.4万户城市困难职工家庭解困脱困。统筹推进维权服务工作,持续开展集体协商“要约季”行动,和谐劳动关系创建活动,建立“法院+工会”劳动争议多元化解机制,深化“尊法守法·携手筑梦”服务农民工法治宣传,服务农民工16.6万人次。

## 金昌市现代服务业全面提质扩容

本报金昌讯(新甘肃·甘肃日报记者谢晓玲)2023年,金昌市坚持扩量与升级并重,加快补齐短板,构建优质高效的服务业新体系,激活现代服务业发展动力,推动服务业高质量发展,提升服务业对经济发展的支撑和带动作用,全市现代服务业全面提质扩容。

金昌市着力推动数字经济稳步发展,2023年新建5G基站225座,达到1160座,北斗高精度综合指挥平台建成投运,金川数智工业互联网、工业互联网安全实验室、信息港如意云金昌节点上线运行。大力发展商贸物流产业,加快实施金川区电商产业园和江楠农产品加工冷链物流园等项目,圆通速递金昌智慧创业园一期项目顺利建成。着

力促进消费升级,积极引进国内知名品牌入驻商业综合体,构建“15分钟便民生活圈”,支持金川集团建设全国供应链创新与应用示范企业,消费市场持续回暖,金川区获评全国第一批县域商业“领跑县”,永昌县被列为全省客货邮融合发展示范县。

金昌市加快推进文旅产业深度融合,积极融入大敦煌文化旅游经济圈,敦煌研究院金昌市文化遗产联合研究中心挂牌成立。加大宣传推介力度,打造精品旅游线路和特色旅游打卡点,持续提升“中国镍都·紫金花城”旅游品牌影响力。2023年,预计全市接待游客756万人次,实现旅游综合收入44亿元,同比分别增长144%、170%。

新甘肃·甘肃日报记者 徐俊勇

“小区安装了路灯,回家更安全了。”家住嘉峪关市雄关街道雄关社区西域花园小区的老住户张再欣说。

“以前家里的水管坏了,要自己修理。现在找维修师傅方便多了。”60岁的仇保庭在西域花园小区居住多年,对于小区的新变化他频频点赞。

……

从没人管到全面管,从无人治到共治,西域花园小区在当地各部门的帮助下,仅用了20天,旧貌换新颜,从一个“问题小区”变成了新时代社会治理典范城市的“标杆小区”。

西域花园小区建于2001年5月,总建筑面积2.1万平方米,属于无物业老旧小区。基础设施老旧失修、业主私搭乱建、停车位缺失等现象是西域花园小区留

## 一个“问题小区”20天的嬗变

——嘉峪关市探索小区治理新模式

给小区住户的一贯印象。

2023年10月,嘉峪关市召开打造新时代社会治理典范城市动员部署会后,无物业小区整治工作便成了一项重要工作。通过走访、摸底、排查,西域花园小区被雄关街道雄关社区纳入了无物业老旧小区整治范围。11月,嘉峪关市委市政府成立西域花园小区专项整治工作专班,集中力量解决困扰小区居民多年的问题。

“政策出台了,但贯彻还需克服一些困难。”雄关街道党工委书记蒲吉俊说,小区内住户私搭乱建现象严重,物品露天无

序堆放,整治起来有难度。同时,多层区、自建出租大院对物业进驻的利益诉求持不同意见,物业进驻工作推进较为缓慢。

对此,嘉峪关市强化党建引领,形成以社区党委为核心,城管、公安、消防等部门协作,辖区单位问题共答的工作模式,从居民关心的停车难、乱堆乱放、私搭乱建等问题入手,施划停车位44个,拆除破旧锅炉房、违建商铺10家,硬化小区内混凝土路面6处,清理回收物120吨。

同时,推选有影响力号召力的党员家庭为党员中心户,联合热心居民代表等多

方力量,引导居民从社区治理“看客”向“主角”转变,自己做“管家”,自己“管”好家。

“20天,仅用了20天时间,西域花园小区整治工作基本完成。看到环境质量提升的小区,居民们笑了。”雄关社区党委书记、服务中心主任杨娟说。

为了巩固整治成果,嘉峪关市建立了志愿服务队伍,并联系3家物业公司实地查看、了解,商谈进驻意向,经过3轮专项“大走访”,西域花园业委会与嘉峪关市世纪阳光物业公司签订服务合同,结束了小区建成近20年无物业管理服务的历史。

## 建设绿色新家园 树立行业新标杆

——方大炭素创建国家级绿色工厂纪实

康秀领

坚持绿色发展 打造“花园式工厂”

近日,工业和信息化部公布了2023年度绿色制造名单,方大炭素成功入选国家级绿色工厂名单。

据了解,2023年度绿色制造名单评选是按照《工业和信息化部办公厅关于开展2023年度绿色制造名单推荐工作的通知》要求,经省级工业和信息化主管部门推荐及专家论证、公示等程序而评定的。方大炭素着力打造“花园式工厂”,环保建设卓有成效,获得甘肃省工业和信息化厅推荐,最终成功入选国家级绿色工厂名单。同时,它也是兰州市获批的4家企业之一。

近年来,面对“双碳”目标新形势,方大炭素积极践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,努力打造碧水蓝天“花园式工厂”,建设绿色新家园,树立行业新标杆,助推生态文明建设。

走进方大炭素,一个“厂在林中藏,人在园中走”的“花园式工厂”呈现眼前。

近年来,公司按照“环保改造要立足十年,甚至二十年都不再动,国际上有标准的,一定要达到发达国家先进水平”的环保奋斗目标,先后累计投入2.8亿多元,不断推进环保建设。

2016年,方大炭素投资建设了中水回用项目,将处理后的中水回用于厂区绿化、道路洒水、设备冷却以及景观鱼池,中水回用率高达87%,不仅节约了水资源,有效提升了水资源循环利用率,而且为企业增添了一道亮丽的风景线。

2017年,方大炭素投入3000余万元,实施了噪声治理、除尘设备改造、环式炉新增电除尘等23项环保技改项目,拉开了“碧水蓝天”工程建设的序幕。2018年至2019年,方大炭素斥资1500万元打

造“花园式工厂”。目前,厂区有各类乔木6094余棵、花灌木914余丛、绿篱1.8万余平方米,种植各类铺地植物、花卉4146平方米,其余区域全部种植草坪草和三叶草,厂区绿化率已达到30%以上。

实时监测数据 推动管理透明化

2021年,方大炭素投入3100余万元进行环保升级改造,完成了东区污水调节池提升系统改造、污水处理厂污泥脱水、车辆加装排污控制装置、废水在线监测系统升级改造等10余项环保改造项目。目前,所有项目均已成功投入运行。在方大炭素西厂门口,一个用来公示环境信息的电子显示屏格外醒目,上面发布的是生产车间烟尘、二氧化硫等污染物实时监测数据,旁边还列出了国标数据作对比。

“公布污染物排放实时数据,为的就是接受社会各界的监督,让企业的环保管理透明化。”方大炭素环保科科长刘

彦辉说。

强化污染治理 助力高质量发展

为进一步提升污染物治理水平,有效降低污染物排放量,让周边居民有一个良好的居住环境,2022年,方大炭素斥资4500余万元实施B<sup>2</sup>、C<sup>2</sup>窑改造,新增污水输送管道复线项目完成后将会和原污水输送管道形成双系统运行,能够解决污水输送管道检修困难的问题,保障污水处理厂稳定运行。以上项目的顺利实施,促进企业发展向着提升环保设备现代化装备水平,强化污染物治理能力目标大步迈进。

如今,经过不断努力,方大炭素环保装备水平全面提升、环保建设能力全面加强,环保工作成效显著,厂区环境明显改善、区域环境质量有效提升,为助推公司高质量发展奠定了坚实基础。

## 国网陇南供电公司:高效服务重点项目 确保实现如期通车目标

1月9日上午,武九高速项目办负责人向国网陇南供电公司赠送“服务企业、共筑诚信”锦旗,对国网陇南供电公司在武九高速项目建设期间提供的优质服务 and 电力保障表示感谢。

据了解,武九高速公路是国家高速公路网G8513平凉至绵阳段的重要组成部分,位于陇南市武都区,终于九寨沟,路线全长100.14公里,桥梁隧道占线路总长的82.3%。

高梁山隧道作为武九高速公路关键性控制工程,必不可少,坚强可靠的电力供应。项目开工伊始,针对武九高速公路项目部提出的用电申请方案,国网陇南供电公司组织营销、发展、设备、调度等部门协同合作,科学编制供电方案,积极跟进项目建设进展,为高速公路建设用电开辟绿色通道,简化用电审批程序,及时开展竣工验收,确保零缺陷投运,高效服务高速公路建设“最后一公里”。高梁山隧道报装容量12500千伏安专线供电,于2023

年1月6日晚通过110千伏石坊变1111石高线顺利送电,为高速公路如期通车提供了坚实的电力保障。武九高速公路项目在全线建成后,可使武都更好地融入大九寨旅游圈,让外来游客游在九寨、住在武都,带动地方经济和文旅融合发展,快速发展。

近年来,陇南供电公司以“三抓三促”行动为抓手,通过全面构建抓领导督办、项目长总负责的跟踪服务体系,积极对接政府相关部门,走访重点企业,及时掌握项目规划和用电动态信息,主动跟踪服务重大项目、企业复工复产,对省、市、县重大项目制定供电服务保障措施,为全市重大项目早开工、早建设、早投运提供了坚实的供电服务保障。

今后,国网陇南供电公司将持续深化重点项目服务机制,切实提升项目接电效率和“获得电力”服务水平,用心用情用力做好供电服务工作,为服务地方经济高质量发展提供电力保障。(牛凯)



近日,游客在西和县十里镇草莓种植基地采摘草莓,体验采摘的乐趣。目前,该基地的温室大棚草莓进入采摘旺季。新甘肃·甘肃日报通讯员 马步虎